

東區區議會轄下
文康及社區建設服務委員會特別會議紀要

上述會議已於 2009 年 8 月 11 日舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

I. 東區反青少年吸毒社區計劃

(文康及社區建設服務委員會文件第 45/09)

委員普遍歡迎政府撥款推行青少年反吸毒計劃，多位委員亦支持由香港基督教青年會柴灣會所負責推行東區的活動計劃，更認為應該盡早開展各項活動。

多位委員關注計劃的細節，並查詢活動會否在學生較空閒的暑期進行、是否已制定跟進從計劃中辨識到的濫藥者，例如提供轉介或輔導、如何辨識需要協助的青少年或潛在高危的學生、是否有數據支持計劃中五類活動是青少年興趣所在，為何不是其他活動，例如遠足或燒烤，如何釐定計劃提出的五類活動、如何配合將個案轉介到醫院或戒毒機構等。

多位委員亦提出建議，包括在計劃中加入可增強青少年體質的活動，以提高青少年的意志、加強宣傳及推廣是項計劃的詳情、擴大宣傳對象至社會各階層，包括家長及學生、毒品的禍害、預防毒品及戒毒方法等、加強建立社區網絡層面至醫生、學校、家長、家長教師會等、增撥更多資源舉辦家長講座、合併部分類同的活動以減低開支預算、提交中期檢討報告、邀請過來人現身說法，加強說服力、安排參加計劃的青少年參觀懲教署與受刑人分享經歷等。

多位委員亦發表不同的意見，包括計劃只要更換稱號便可以另一議題進行、計劃可吸引一般的青少年，但未能有效接觸及吸引行為已經有所偏差的青少年、計劃的名額只有 150 名是不足的，亦不符合經濟效益、計劃需要有跨界別團隊的參與、政府與內地加強打擊毒品源頭的重要性等。多位委員表示認同中華基督教青年會柴灣會所青少年服務的往績，亦有多位委員不滿行政費佔撥款總額的比例過高。